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Προσφωνήσεις

Έμβλημα

Το έμβλημα της Ακαδημίας συνίσταται από το περίγραμμα της 
Υδρογείου, με φόντο την ελληνική σημαία με σταυρό. Περιμετρικά της 
σημαίας απεικονίζονται Μορφές από την Αρχαία και νεότερη ελληνική 
ιστορία με σκοπό να υποδηλώσουν τους στόχους και το πνεύμα που διέπει 
την Ακαδημία.

Στην εξωτερική περίμετρο αναγράφεται η επωνυμία της Ακαδημίας « 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΤΗΣ ΡΩΜΙΟΣΥΝΗΣ ΙΕΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ »,η 
συντομογραφία Π.Α.Τ.Ρ.Ι.Σ και το έτος ίδρυσης.

Το έμβλημα δίνει με σαφήνεια το ιδεολογικό στίγμα της Ακαδημίας.
Η ελληνική σημαία με τον σταυρό ως κεντρικό θέμα του εμβλήματος, 

αποτελεί τον βασικό παράγοντα αυτοπροσδιορισμού και ηθικής 
νομιμοποίησης της Ακαδημίας.

O παγκόσμιος δε χαρακτήρας και οι επιδιώξεις της Ακαδημίας, γίνονται 
αντιληπτές από τις αξίες που εκπροσωπούν οι προσωπικότητες που το 
πλαισιώνουν.  
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Η σύνθεση των δύο μεγάλων πνευματικών δυνάμεων, του ελληνισμού 
και του χριστιανισμού που εκφράζει την ενότητα του ανθρώπου με το θείο 
που έδωσε τον ελληνοχριστιανικό πολιτισμό ,γίνεται αμέσως αντιληπτή.  

Οι Τρεις Ιεράρχες  ο Μέγας Βασίλειος, ο Γρηγόριος ο Θεολόγος και ο 
Ιωάννης ο Χρυσόστομος. Αφιέρωσαν τη ζωή τους, στους φτωχούς 
συνανθρώπους τους και τους δυστυχισμένους, ήταν προστάτες των 
γραμμάτων και λάτρεις της κλασικής σοφίας και παιδείας η οποία δια μέσου 
των κλασικών συγγραμμάτων φωτίζει κάθε νοήμονα άνθρωπο.

O Άγιος Δημήτριος(280-306μ.χ) από τα πρώτα χρόνια μετά τον 
μαρτυρικό του θάνατο, προστάτης της Θεσσαλονίκης και των πιστών 
βρισκόταν κοντά στο λαό του άρρηκτα συνδεδεμένος μαζί του τόσο στις ώρες 
χαράς και της ευτυχίας, όσο και στις δύσκολες ώρες, όταν επιδημίες πείνα 
σκορπούσαν θανατικό στη πόλη ή απειλητικοί κατακτητές ήταν προ των 
πυλών.

Ο Αγιορείτης μοναχός της μονής Φιλοθέου, ο θρυλικός Πατροκοσμάς ο 
Αιτωλός(1714-1779μ.χ),ο Άγιος των σκλάβων. Με εντολή του Πατριάρχη 
Σεραφείμ ξεκίνησε περιοδείες στη Δυτική τη Βόρεια Ελλάδα και την Ήπειρο, 
προκειμένου να αντιμετωπίσει τον αυξανόμενο τότε εξισλαμισμό των 
χριστιανών. Παρακινούσε με θέρμη τους ορθόδοξους Χριστιανούς να 
ιδρύσουν σχολεία που θα διδάσκουν την ορθοδοξία και αναφερόταν πάντοτε 
στο ’’ποθούμενο’’ που ήταν η απελευθέρωση του γένους.

Ρήγας Βελεστινλής-Φεραίος(1757-1798μ.χ),πρωτεργάτης και 
πρόδρομος του νεοελληνικού διαφωτισμού, κήρυκας και πρωτομάρτυρας  
της Επανάστασης του 1821.Οραματίσθηκε την επανάσταση εναντίον της 
οθωμανικής τυραννίας στο πλαίσιο όμως της κοινής σύμπραξης όλων των 
υποδούλων λαών της Βαλκανικής της Μικράς Ασίας και της Μεσογείου. 
Πίστεψε και εργάσθηκε σθεναρά για την εγκαθίδρυση της <<Ελληνικής 
Δημοκρατίας>>.

Ο Καποδίστριας (1776-1831μ.χ). Πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας 
προώθησε σημαντικές μεταρρυθμίσεις για την ανόρθωση της κρατικής 
μηχανής, καθώς και για την θέσπιση νομικού πλαισίου της πολιτείας. Έθεσε 
τις βάσεις για τη διοικητική διάρθρωση του Ελληνικού 
κράτους,οργανώνοντας παράλληλα το στράτευμα.Είναι ο ιδρυτής της Σχολής 
Ευελπίδων.

Ο Μέγας Αλέξανδρος(356-323π.χ) Το εκπολιτιστικό  έργο του 
Αλέξανδρου δε χάθηκε μαζί μ' αυτόν. Επέζησε και μετά το θάνατό του. Η 
επικοινωνία που αυτός άνοιξε ανάμεσα στην Ευρώπη και στην Ανατολή 
συνεχίστηκε. Και στις πολιτιστικές ανταλλαγές η ελληνική γλώσσα, που αυτός 
διέδωσε, εξακολούθησε να παίζει το ρόλο διεθνούς γλωσσικού οργάνου. Τα 
τεχνικά έργα του, δηλ. οι δρόμοι, οι γέφυρες, τα λιμάνια και οι πόλεις ακόμα 
που ίδρυσε, συνέβαλαν στη διαμόρφωση μιας ειρηνικής ζωής και μιας 
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οικονομικής ανάπτυξης, τους καρπούς της οποίας επί αιώνες απολάμβαναν οι 
άνθρωποι. Μεγάλη ήταν ακόμα η συμβολή του στη διοίκηση, καθώς και στην 
τόνωση του θρησκευτικού συναισθήματος με το οποίο απέβλεπε στην 
εξημέρωση των άγριων ηθών. Γενικά έγινε αίτιος να αλλάξει προς το 
καλύτερο η ζωή των ανθρώπων και να γεννηθεί ένας νέος πολιτισμός, ο 
πολιτισμός των αλεξανδρινών χρόνων, ο οποίος έχοντας για βάση το ελληνικό 
πνεύμα και την ελληνική γλώσσα έλαμψε επί αιώνες και ευεργέτησε την 
ανθρωπότητα.

Πλάτων (427-347π.χ)-Σωκράτης (469-399π.χ) -Αριστοτέλης (384-322π.χ), 
η τριάδα των Αρχαίων Ελλήνων φιλοσόφων , έθεσαν σε συνάφεια ο ένας 
προς τον άλλον τα φιλοσοφικά θεμέλια του Δυτικού Πολιτισμού.

Η ίδρυση της Ακαδημίας του Πλάτωνα, αποτελεί καθίδρυμα 
φιλοσοφικής έρευνας και παιδείας. Η Ακαδημία αυτή έμελλε να αποτελέσει 
μέγιστο γεγονός στην ιστορία της φιλοσοφίας και της επιστήμης και έμμεσα 
της πολιτικής. Δίδαξε σ’ αυτή 40 περίπου χρόνια και πάντα έβαζε την ηθική 
σαν πρώτο θέμα των φιλοσοφικών θεωριών.

Ιπποκράτης(Κως460π.χ-Λάρισα377π.χ). Αρχαίος Έλληνας ιατρός, 
θεωρείται μία από τις εξέχουσες προσωπικότητες στην ιστορία της ιατρικής. 
Αναφέρεται ως πατέρας της σύγχρονης ιατρικής σε αναγνώριση της 
συνεισφοράς του στο πεδίο της ιατρικής επιστήμης ως ιδρυτής της 
Ιπποκρατικής Σχολής.Θεμελιωτής της ορθολογικής ιατρικής που κατόρθωσε 
να την απαλλάξει από τα μεταφυσικά στοιχεία,τις προλήψεις,τις 
προκαταλήψεις,τις δαιμονολογίες και τις δεισιδαιμονίες της εποχής. Το 
πρωτοποριακό του έργο επηρέασε τις περισσότερες σύγχρονες 
ιατροβιολογικές ειδικότητες του δυτικού κόσμου που επάξια τον ονόμασε 
θεμελιωτή και στυλοβάτη της Ιατρικής Επιστήμης.Ειδικότερα,πιστώνεται με 
την προώθηση σε μεγάλο βαθμό της συστηματικής μελέτης και της κλινικής 
ιατρικής,συνοψίζοντας την ιατρική γνώση και συνταγογραφώντας πρακτικές 
συμβουλές μέσω τις Ιπποκρατικής Συλλογής.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΤΗΣ  ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

Η Ακαδημία είναι Ανεξάρτητη και απέχει επιμελώς από κάθε κομματική 
ανάμιξη και επιρροή. 

Απαγορεύεται απολύτως η συνεργασία της Ακαδημίας αμέσως ή 
εμμέσως με οποιαδήποτε οργάνωση πολιτικού χαρακτήρα στην Ελλάδα ή το 
Εξωτερικό.

ΜΕΛΗ.

Τα μέλη της Ακαδημίας δύνανται να είναι :
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α. Φυσικά πρόσωπα, τα οποία απαιτείται να πληρούν τις παρακάτω 
προϋποθέσεις.

Να έχουν συμπληρώσει το εικοστό έκτο (26)  έτος της ηλικίας των.
Να είναι πτυχιούχοι ανωτάτων αναγνωρισμένων σχολών. 
Μη πτυχιούχοι ανωτάτων αναγνωρισμένων σχολών, οι οποίοι έχουν με 

οποιονδήποτε τρόπο διακρίνονται στο επαγγελματικό τους χώρο και 
προσφέρουν υπηρεσίες στην Ακαδημία, στην κοινωνία, στο Έθνος μας .

Να μην έχουν εμπλακεί και αναπτύξει αντεθνική και αντιχριστιανική 
δράση.

β. ΝΠΙΔ (Πανεπιστήμια, Ινστιτούτα, Εταιρείες, Ομοσπονδίες, Ενώ-
σεις, Σύνδεσμοι, Λέσχες, Σωματεία, Σύλλογοι, κλπ), τα οποία με αποφάσεις 
των Διοικητικών των Συμβουλίων τους, επιθυμούν να καταστούν μελή της 
Ακαδημίας και να συμβάλουν ενεργά στην επιτυχία των σκοπών της 
Ακαδημίας.

Διάκριση  Μελών.

Τα μέλη της Ακαδημίας διακρίνονται σε :
α. Ιδρυτικά 
β. Τακτικά 
γ. Αντεπιστέλλοντα 
δ. Επίτιμα .
ε. Αρωγά μέλη ( Χορηγοί ή Ευεργέτες ) 
Την εγγραφή τακτικών και αντεπιστελλόντων μελών, αποφασίζει το 

Διοικητικό Συμβούλιο ύστερα από πρόταση τριών (3) τουλάχιστον από τα 
τακτικά μέλη της Ακαδημίας, τα οποία έχουν συμπληρώσει, ως μέλη της, 
θητεία δύο (2) τουλάχιστον ετών.

Τα επίτιμα και τα αντεπιστέλλοντα μέλη δεν έχουν καμία υποχρέωση 
οικονομικών εισφορών προς την Ακαδημία.

Εγγραφή  Μελών.

Κάθε φυσικό πρόσωπο, που πληροί τις προϋποθέσεις, προκειμένου να 
γίνει μέλος της Ακαδημίας, πρέπει να υποβάλει στο Διοικητικό Συμβούλιο: 

α. Γραπτή ή ηλεκτρονική αίτηση, με την οποία να ζητά την εγγραφή 
του στο μητρώο των μελών της Ακαδημίας και με την οποία θα δηλώνει ότι 
αποδέχεται όλες τις διατάξεις του ισχύοντος καταστατικού. Μαζί με την 
αίτηση κατατίθεται βιογραφικό σημείωμα του υποψηφίου μέλους σύμφωνα 
με το υπόδειγμα που θα είναι ανηρτημένο στην ιστοσελίδα της Ακαδημίας.

β. Αποδεικτικό στοιχείο ότι έχει καταβάλει το δικαίωμα εγγραφής, 
όπως αυτό καθορίζεται κάθε φορά από την Ακαδημία.
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΚΑΙ  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  ΤΩΝ  ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη της Ακαδημίας οφείλουν : 
α. Να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις της Ακαδημίας, στις 

συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 
αφιλοκερδώς.

β. Να καταβάλουν στην Ακαδημία την εγγραφή τους και την ετησία 
συνδρομή τους, το ύψος των οποίων καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

γ. Να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού 
και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης.

δ. Να μην ενεργούν αντίθετα προς τους σκοπούς της Ακαδημίας, 
όπως αυτοί αναφέρονται στο άρθρο 2 του παρόντος.

Τα μέλη της Ακαδημίας συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις, τα δε 
τακτικά μέλη εκλέγουν και εκλέγονται στη Διοίκηση της Ακαδημίας και στα 
υπόλοιπα όργανα. Κάθε μέλος μπορεί να θέσει σε ψηφοφορία, σε τακτική ή 
έκτακτη γενική συνέλευση, γραπτή καταγγελία εναντίον των δραστηριοτήτων 
του Διοικητικού Συμβουλίου.

Κάθε μέλος έχει το δικαίωμα να αποχωρήσει σε οποιοδήποτε χρόνο, 
αφού προηγουμένως το δηλώσει γραπτά ή ηλεκτρονικά στο Διοικητικό 
Συμβούλιο.

ΔΙΑΓΡΑΦΗ  ΜΕΛΟΥΣ

Μέλος της Ακαδημίας, το οποίο δεν τηρεί τις υποχρεώσεις του, όπως 
αυτές αναγράφονται στο προηγούμενο άρθρο, τυγχάνει υπόλογο έναντι της 
Ακαδημίας, με το ερώτημα της αποπομπής. 

Διαγράφονται με απόφαση της Επιτροπής Δεοντολογίας της Ακαδημίας 
τα μέλη που:

α. Τακτικά και αναίτια αποφεύγουν τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις 
και δραστηριότητες της Ακαδημία, στις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης 
και στις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη Δ.Σ.

β. Καθυστερούν την καταβολή της ετήσιας συνδρομής τους πέραν 
της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης.

γ. Δεν συμμορφώνονται με τις διατάξεις του παρόντος 
καταστατικού και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής 
Συνέλευσης.

δ. Ενεργούν αντίθετα προς τους σκοπούς της Ακαδημίας, όπως 
αυτοί δ. Ενεργούν αντίθετα προς τους σκοπούς της Ακαδημίας, όπως 
αυτοί αναφέρονται στο άρθρο 2 του παρόντος. 
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Απαγορεύεται η διαγραφή μέλους χωρίς προηγουμένως να 
απολογηθεί. Σε περίπτωση μη υποβολής έγγραφης απολογίας εντός του 
καθορισμένου υπό της Επιτροπής Δεοντολογίας χρόνου-που δεν μπορεί να 
είναι μικρότερο από ένα μήνα- τότε θεωρείται ότι το μέλος αποδέχεται 
σιωπηρά τους λόγους της αποπομπής του από την Ακαδημία.

Επανεγγραφή του διαγραφέντος μέλους απαγορεύεται.

Ευχαριστώ


